	Расчетно-графическое задание № 3-1   УС-21

	Группа: УС-21
	Студент: 1. Габуев Олег Олегович5. 

	1.
Алмазная  призма  находится в некоторой среде с показателем  преломления  n1. Пучок естественного света падает на призму так,  как  это показано на рис.32.4. Определить показатель преломления  n1 среды, если отраженный пучок максимально поляризован.     [image: image1.png]Puc 323




Ответ: 1,52. Рисунок: 32.4.  

	2.
Температура  верхних  слоев  звезды  Сириус  равна  10  кК.  Определить  поток  энергии,  излучаемый с поверхности площадью 1  км**2 этой звезды.     

Ответ: 56,7 ГВт. Рисунок: нет.  

	3.
На  какую  длину  волны  приходится  максимум  спектральной  плотности энергетической светимости черного тела при температуре  0 град С?     

Ответ: 10,6 мкм. Рисунок: нет.  

	4.
Будет   ли  наблюдается  фотоэффект,  если  на  поверхность  серебра  направить ультрафиолетовое излучение с длиной волны 300  нм?     

Ответ: Не  будет,  так  как  энергия  фотона (4,1 эВ) меньше  работы выхода (4,7 эВ). Рисунок: нет.  

	5.
Параллельный пучок монохроматического света (662 нм) падает  на  зачерненную  поверхность  и  производит  на нее давление 0,3  мкПа. Определить концентрацию фотонов в световом пучке.     

Ответ: 10 **12 м** -3. Рисунок: нет.  

	6.
Энергия  падающего  фотона  равна  энергии покоя электрона.  Определить  долю  w1  энергии падающего фотона, которую сохранит  рассеянный  фотон, и долю w2 этой энергии, полученную электроном  отдачи,  если угол рассеяния равен 1) 60 град; 2) 90 град; 3)180  град.     

Ответ: 1) w1=0,67; w2 =33; 2) w1 = w2 = 0,5; 3)w1 = 0,33; w2  =0,67. Рисунок: нет.  

	7.
Вычислить  частоты  вращения  электрона в атоме водорода на  второй  и третьей орбитах. Сравнить эти частоты с частотой гамма  излучения при переходе электрона с третьей на вторую орбиту.     

Ответ: 8,2*10 ** 14 с** - 1; 2,4*10 ** 14 с** - 1; 4,6*10 **  14 Гц. Рисунок: нет.  

	8.
В  атоме вольфрама электрон перешел с М - слоя на L - слой.  Принимая  постоянную  экранирования равной 5,5, определить длину  волны испущенного фотона.     

Ответ: 0,14 нм. Рисунок: нет.  

	9.
Определить  атомные  номера,  массовые  числа  и химические  символы зеркальных ядер, которые получатся, если в ядрах Не, Ве,  О  протоны заменить нейтронами, а нейтроны - протонами. Привести  символическую запись получившихся ядер.     

Ответ: Н; Li; N. Рисунка нет.  

	10.
Какие ядра называются магическими? дважды магическими?     

Ответ: Рисунка нет. Ядерные силы.  





	Расчетно-графическое задание № 3-1   УС-21

	Группа: УС-21
	Студент: 2. Жуйко Анатолий

	1.
Анализатор   в  два  раза  уменьшает  интенсивность  света,  приходящего  к  нему  от  поляризатора.  Определить  угол  между  плоскостями пропускания поляризатора и анализатора.     

Ответ: 45 град. Рисунок: нет.  

	2.
Можно  условно  принять, что Земля излучает как серое тело,  находящееся   при  температуре  280  К.  Определить  *.mdd(f(%-b  теплового  излучения  Земли,  если  энергетическая светимость ее  поверхности равна 325 кДж/(м**2*ч).     

Ответ: 0,26. Рисунок: нет.  

	3.
При увеличении термодинамической температуры черного тела в  два   раза   длина   волны,   на   которую  приходится  максимум  спектральной плотности энергетической светимости, уменьшилась на  400 нм. Определить начальную и конечную температуры.     

Ответ: 3,62 кК; 7,24 кК. Рисунок: нет.  

	4.
Определить работу выхода электронов из натрия, если красная  граница фотоэффекта 500 нм.     

Ответ: 2,49 эВ. Рисунок: нет.  

	5.
На  зеркальце  с  идеально отражающей поверхностью площадью  1,5   см**2   падает   нормально  свет  от  электрической  дуги.  Определить  импульс,  полученный  зеркальцем, если поверхностная  плотность  потока  излучения,  падающего на зеркальце, равна 0,1  МВт/м**2. Продолжительность облучения 1 с.     

Ответ: 10**-7 кг*м/с. Рисунок: нет.  

	6.
Определить  импульс р электрона отдачи при эффекте Комптона  если  фотон  с  энергией,  равной  энергии  покоя электрона, был  рассеян на угол 180 градусов.     

Ответ: 4,6 мПа. Рисунок: нет.  

	7.
Определить   наименьшую   и  наибольшую  энергии  фотона  в  ультрафиолетовой серии спектра водорода (серии Лаймана).     

Ответ: 10,2 эВ;13,6 эВ. Рисунок: нет.  

	8.
Какую  наименьшую  разность  потенциалов  нужно приложить к  рентгеновской  трубке,  антикатод  которой  покрыт ванадием (z =  23),  чтобы  в  спектре  рентгеновского  излучения появились все  линии К - серии ванадия? Граница К - серии ванадия 226 пм.     

Ответ: 5,5 кВ. Рисунок: нет.  

	9.
Какую  часть  массы  нейтрального атома плутония составляет  масса его электронной оболочки?     

Ответ: 2,16*10 ** - 4. Рисунка нет.  

	10.
В чем проявляется короткодействующий характер ядерных     сил? 

Ответ: 





	Расчетно-графическое задание № 3-1   УС-21

	Группа: УС-21
	Студент: 3. Зинковская Софья Андреевна

	1.
Параллельный    пучок   естественного   света   падает   на  сферическую  каплю  воды. Найти угол между отраженным и падающим  пучками в точке A     [image: image2.png]



Ответ: 106 град. Рисунок: 32.5.  

	2.
Мощность  излучения  шара  радиусом  10  см  при  некоторой  постоянной  температуре  равна  1  кВт.  Найти  эту температуру,  считая  шар  серым  телом  с  коэффициентом  теплового излучения  0,25.     

Ответ: 866 К. Рисунок: нет.  

	3.
Температура   черного   тела   равна   2   кК.  Определить:  1)спектральную  плотность  энергетической  светимости  для длины  волны 600 нм; 2) энергетическую светимость в интервале длин волн  от 590 нм до 610 нм. Принять, что средняя спектральная плотность  энергетической  светимости тела в этом интервале равна значению,  найденному для длины волны 600 нм.     

Ответ: 1) 30 МВт/(м**2*мм); 2) 600 Вт/м**2. Рисунок: нет.  

	4.
Максимальная скорость фотоэлектронов, вылетающих из металла  при  облучении  его гамма - фотонами, равна 291 Мм/с. Определить  энергию гамма - фотонов.     

Ответ: 1,59 МэВ. Рисунок: нет.  

	5.
Определить  длину  волны  фотона,  импульс  которого  равен  импульсу электрона, обладающего скоростью 10 Мм/с.     

Ответ: 73 пм. Рисунок: нет.  

	6.
Определить угол рассеяния фотона, испытавшего соударение со  свободным  электроном,  если изменение длины волны при рассеянии  равно 3,62 пм.     

Ответ: 120 град и 240 град. Рисунок: нет.  

	7.
Определить   скорость  электрона  на  второй  орбите  атома  водорода.     

Ответ: 1,09 Мм/с. Рисунок: нет.  

	8.
Вычислить  длину волны и энергию фотона, принадлежащего К -  линии  в  спектре  характеристического  рентгеновского излучения  платины.     

Ответ: 20,5 пм;60,5 кВ. Рисунок: нет.  

	9.
Чем отличается массовое число от относительной массы ядра?     

Ответ: Массовое  число  - число нуклонов в ядре, поэтому оно  всегда  целое.  Относительная масса ядра определяется отношением  массы  ядра  к 1/12 массы изотопа углерода. Это число целым быть  не может. Рисунка нет.  

	10.
В чем сущность капельной модели ядра?     

Ответ: 





	Расчетно-графическое задание № 3-1   УС-21

	Группа: УС-21
	Студент: 4. Литвинов Владислав

	1.
Пучок   естественного   света  падает  на  стеклянный  шар,  находящийся  в  воде.  Найти  угол  между  отраженным и падающим  пучками в точке A. Показатель преломления n стекла равен 1,58.     [image: image3.png]



Ответ: 100 град. Рисунок: 32.7.  

	2.
Принимая,  что  Солнце  излучает как черное тело, вычислить  его   энергетическую   светимость   Ме   и   температуру  Т  его  поверхности.  Солнечный  диск  виден  с  Земли  под  углом v=32.  Солнечная постоянная C=1,4 кДж/(м**2*с)     

Ответ: 64,7 МВт/м2; 5,8 кК. Рисунка: нет. Рисунок: нет.   

	3.
Максимум  спектральной  плотности энергетической светимости  яркой  звезды Арктур приходится на длину волны 580 нм. Принимая,  что  звезда  излучает  как  черное  тело, определить температуру  поверхности звезды.     

Ответ: 4.98 кК. Рисунок: нет.  

	

	4.
Определить   максимальную  скорость  Vmax,  фотоэлектронов,  вылетающих из металла под действием - у-излучения с длиной волны  0,3 нм.     

Ответ: в=0,83; V=в*с=249. Рисунок: нет.  

	5.
Спутник в форме шара движется вокруг Земли на такой высоте,  что  поглощением  солнечного света в атмосфере можно пренебречь.  Диаметр  спутника  d=40 м. Зная солнечную постоянную и принимая,  что  поверхность  спутника  полностью  отражает свет, определить  силу   давления   F   солнечного  света  на  спутник.  Солнечная  постоянная C=1,4 кДж/(м**2*с).     

Ответ: 11,2. Рисунок: нет.  

	6.
Фотон с энергией 0,25 МэВ рассеялся на свободном электроне.  Энергия  рассеянного  фотона  равна  0,2  МэВ.  Определить  угол  рассеяния.     

Ответ: 60 град 40 мин или 299 град и 20 мин. Рисунок: нет.  

	7.
Вычислить  длину  волны,  которую  испускает  ион гелия при  переходе  со  второго  энергетического уровня на первый. Сделать  такой же подсчет для иона лития.     

Ответ: 30,3 нм;13,5 нм. Рисунок: нет.  

	8.
При   исследовании   линейчатого   рентгеновского   спектра  некоторого элемента было найдено, что длина волны линии равна 76  мм. Какой это элемент?     

Ответ: (z = 41) Ниобий. Рисунок: нет.  

	9.
Укажите  сколько  существует  изобар с массовым числом А=3.  Напишите символические обозначения ядер.     

Ответ: Два; Н и Не. Рисунка нет.  

	10.
Могут ли электроны находиться в ядре? Ответ обосновать.     

Ответ: 





	Расчетно-графическое задание № 3-1   УС-21

	Группа: УС-21
	Студент: 5. Локтев Тимофей Николаевич

	1.
Пучок  естественного  света  падает  на  стеклянную (n=1,6)  призму   (рис.).   Определить   двугранный   угол  призмы,  если  отраженный пучок максимально поляризован.     [image: image4.png]



Ответ: 32 град. Рисунок: 32.3.  

	2.
Определить   установившуюся   температуру   Т   зачерненной  металлической пластинки, расположенной перпендикулярно солнечным  лучам  вне  земной  атмосферы  на среднем расстоянии от Земли до  Солнца. Солнечная постоянная C=1,4 кДж/(м**2*с).     

Ответ: 396К. Рисунок: нет.  

	3.
Температура  верхних  слоев  Солнца  равна  5,3  кК. Считая  Солнце   черным   телом,   определить   длину   волны   ,которой  соответствует максимальная спектральная плотность энергетической  светимости Солнца.     

Ответ: 547 нм. Рисунок: нет.  

	4.
Определить   длину   волны   ультрафиолетового   излучения,  падающую  на  поверхность  некоторого  металла, при максимальной  скорости   фотоэлектронов,   равной   10  Мм/с.  Работой  выхода  электрона из металла пренебречь.     

Ответ: 4.36 нм. Рисунок: нет.  

	5.
Определить   энергию,  массу  и  импульс  фотона,  которому  соответствует  длина  волны  380 нм (фиолетовая граница видимого  спектра ).     

Ответ: 3,27 эВ; 5,8*10**-27 кг*м/с. Рисунок: нет.  

	6.
Длина  волны  фотона  равна  комптоновской длине электрона.  Определить энергию и импульс фотона.     

Ответ: 0,511 МэВ;2,7*10**-22 кг*м/с. Рисунок: нет.  

	7.
Определить первый потенциал возбуждения атома водорода.     

Ответ: 10,2 В. Рисунок: нет.  

	8.
При  каком  наименьшем напряжении на рентгеновской трубке   начинают появляться линии серии К меди?     

Ответ: 8 кВ. Рисунок: нет.  

	9.
Зная  постоянную  Авогадро  Na, определить массу m нейтраль  ного  атома  углерода  С  и  массу m, соответствующую углеродной  единице массы.     

Ответ: 19,9*10 ** - 27 кг;1,66*10 ** - 27 кг. Рисунка нет.  

	10.
В чем проявляется нецентральный характер ядерных сил?     

Ответ: 





	Расчетно-графическое задание № 3-1   УС-21

	Группа: УС-21
	Студент: 6. Матчин Андрей Владимирович 

	1.
Пучок  естественного  света,  идущий  в воде, отражается от  грани  алмаза,  погруженного  в  воду.  При  каком  угле падения  отраженный свет полностью поляризован?     

Ответ: 61 град 16 мин. Рисунок: нет.  

	2.
Определить энергию, излучаемую за время 1 мин из смотрового  окошка  площади 8 см**2 плавильной печи, если ее температура 1,2  кК.     

Ответ: 5,65 кДж. Рисунок: нет.  

	3.
Вследствие  изменения  температуры  черного  тела  максимум  спектральной  плотности сместился с 2,4 мкм на 0,8 мкм. Как и во  сколько   раз   изменилась   энергетическая  светимость  тела  и  максимальная спектральная плотность энергетической светимости?     

Ответ: Увеличились в 81 и в 243 раза. Рисунок: нет.  

	4.
Определить максимальную скорость фотоэлектронов, вылетающих  из металла при облучении гамма - фотонами с энергией 1,53 МэВ.     

Ответ: 291 Мм/с. Рисунок: нет.  

	5.
Определить  длину  волны фотона, масса которого равна массе  покоя: 1) электрона; 2) протона.     

Ответ: 1) 2,42 пм;2) 1,32 фм. Рисунок: нет.  

	6.
Фотон  (1 пм) рассеялся на свободном электроне под углом 90  град. Какую долю своей энергии фотон передал электрону?     

Ответ: 70%. Рисунок: нет.  

	7.
Определить  потенциальную,  кинетическую  и  полную энергии  электрона, находящегося на первой орбите атома водорода.     

Ответ: - 27,2 эВ; 13,6 эВ; - 13,6 эВ. Рисунок: нет.  

	8.
Рентгеновская   трубка   работает  под  напряжением  1  МВ.  Определить наименьшую длину волны рентгеновского излучения.     

Ответ: 1,24 пм. Рисунок: нет.  

	9.
Определить концентрацию нуклонов в ядре.     

Ответ: 8,7*10 ** 47 нуклонов/м** 3. Рисунка нет.  

	10.
Какие явления объясняет капельная модель ядра?     

Ответ: 





	Расчетно-графическое задание № 3-1   УС-21

	Группа: УС-21
	Студент: 7. Толокина Юлия

	1.
На  какой  угловой  высоте над горизонтом должно находиться  Солнце,  чтобы  солнечный  свет, отраженный от поверхности воды,  был полностью поляризован?     

Ответ: 37 град. Рисунок: нет.  

	2.
Определить    относительное    увеличение    энергетической  светимости черного тела при увеличении его температуры на 1%.     

Ответ: 4%. Рисунок: нет.  

	3.
Максимальная    спектральная    плотность    энергетической  светимости черного тела равна 4,16*10**11 ( Вт/м**2)/м. На какую  длину волны она приходится?     

Ответ: 1,45 мкм. Рисунок: нет.  

	4.
Какая доля энергии фотона израсходована на работу вырывания  фотоэлектрона,   если  красная  граница  фотоэффекта  307  нм  и  максимальная кинетическая энергия фотоэлектрона равна 1 эВ?     

Ответ: 0,8. Рисунок: нет.  

	5.
Поток  энергии,  излучаемый электрической лампой, равен 600  Вт.  На  расстоянии  1 м от лампы перпендикулярно падающим лучам  расположено  круглое плоское зеркальце диаметром 2 см. Принимая,  что  излучение  лампы  одинаково  во  всех  направлениях  и  что  зеркальце  полностью  отражает падающий на него свет, определить  силу светового давления на зеркальце.     

Ответ: 0,1 нН. Рисунок: нет.  

	6.
Угол  рассеяния фотона равен 90 град. Угол отдачи электрона  равен 30 град. Определить энергию падающего электрона.     

Ответ: 0,37 МэВ. Рисунок: нет.  

	7.
Атом  водорода  в основном состоянии поглотил квант света с  длиной  волны  121,5  нм.  Определить  радиус электронной орбиты  возбужденного атома водорода.     

Ответ: 212 пм. Рисунок: нет.  

	8.
Определить   энергию   фотона   ,соответствующего  линии  в  характеристическом спектре марганца (z = 25).     

Ответ: 5,9 кэВ. Рисунок: нет.  

	9.
Какие  изотопы  содержат  два нейтрона? (Дать символическую  запись ядер.)     

Ответ: Н; Не. Рисунка нет.  

	10.
В чем сущность оболочечной модели ядра?     

Ответ: 





	Расчетно-графическое задание № 3-1   УС-21

	Группа: УС-21
	Студент: 8. Торхов Леонид Константинович

	1.
Предельный  угол  полного  отражения пучка света на границе  жидкости  с воздухом равен 43 град. Определить угол Брюстера для  падения луча из воздуха на поверхности этой жидкости.     

Ответ: 55 град 45 мин. Рисунок: нет.  

	2.
Определить    температуру,   при   которой   энергетическая  светимость черного тела равна 10 кВт/м**2.     

Ответ: 648 К. Рисунок: нет.  

	3.
Определить  температуру  черного тела, при которой максимум  спектральной  плотности  энергетической светимости приходится на  красную  границу  видимого спектра (750 нм); на фиолетовую ( 380  нм).     

Ответ: 3,8 кК; 7,6 кК. Рисунок: нет.  

	4.
На  поверхность  лития  падает  монохроматический свет (310  нм).   Чтобы  прекратить  эмиссию  электронов,  нужно  приложить  задерживающую  разность  потенциалов  не менее 1,7 В. Определить  работу выхода.     

Ответ: 2,3 эВ. Рисунок: нет.  

	5.
Давление   монохроматического  света  (600  нм)  на  черную  поверхность, расположенную перпендикулярно падающим лучам, равно  0,1  мкПа.  Определить  число  фотонов, падающих за время 1 с на  поверхность площадью 1 см**2.     

Ответ: 9*10 ** 15. Рисунок: нет.  

	6.
Фотон  с  энергией  0,4  МэВ рассеялся под углом 90 град на  свободном  электроне.  Определить  энергию  рассеянного фотона и  кинетическую энергию электрона отдачи.     

Ответ: 0,224 МэВ;0,176 МэВ. Рисунок: нет.  

	7.
Вычислить   энергию   фотона,   испускаемого  при  переходе  электрона  в атоме водорода с третьего энергетического уровня на  первый.     

Ответ: 12,1 эВ. Рисунок: нет.  

	8.
Определить   скорость  электронов,  падающих  на  антикатод  рентгеновской  трубки,  если  минимальная длина волны в сплошном  спектре рентгеновского излучения равна 1 нм.     

Ответ: 21 Мм/с. Рисунок: нет.  

	9.
Напишите символические обозначения ядер изотопов водорода и  назовите их.     

Ответ: Н-протон; Н-дейтрон; Н-тритон. Рисунка нет.  

	10.
Что означает свойство насыщения ядерных сил?     

Ответ: 
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	1.
Угол   между   плоскостями   пропускания   поляризатора   и  анализатора   равен   45   град.  Во  сколько  раз  уменьшится  интенсивность   света,  выходящего  из  анализатора,  если  угол  увеличить до 60 град?     

Ответ: В 2 раза. Рисунок: нет.  

	2.
Муфельная  печь  потребляет  мощность 1 кВт. Температура ее  внутренней поверхности при открытом отверстии площадью 25 см**2.  Равна  1,2  кК.  Считая,  что отверстие печи излучает как черное  тело, определить, какая часть мощности рассеивается стенками.     

Ответ: 0,71. Рисунок: нет.  

	3.
Эталон  единицы  силы  света - кандела - представляет собой  полный  (излучающий  волны  всех  длин)  излучатель, поверхность  которого  площадью  0,5305 мм**2 имеет температуру затвердевания  платины, равную 1063 град С. Определить мощность излучателя.     

Ответ: 95,8 мВт. Рисунок: нет.  

	4.
На  цинковую  пластинку  падает  монохроматический  свет  с  длиной   волны   220   нм.   Определить   максимальную  скорость  фотоэлектронов.     

Ответ: 760 км/с. Рисунок: нет.  

	5.
Определить длину волны, массу и импульс фотона с энергией 1  МэВ.     

Ответ: 1,24  пм;1,8*10**-  0кг; 5,3*10**-22 кг*м/с. Рисунок:  нет.  

	6.
Определить   максимальное   изменение   длины   волны   при  комптоновском   рассеянии:  1)  на  свободных  электронах;  2)на  свободных протонах.     

Ответ: 1)4,84 пм;2)2,64 фм. Рисунок: нет.  

	7.
Определить    длину    волны,    соответствующую    третьей  спектральной линии в серии Бальмера.     

Ответ: 434 нм. Рисунок: нет.  

	8.
Определить   коротковолновую   границу   сплошного  спектра  рентгеновского излучения, если рентгеновская трубка работает под  напряжением 30 кВ.     

Ответ: 41 пм. Рисунок: нет.  

	9.
Хлор    представляет    собой   смесь   двух   изотопов   с  относительными атомными массами А =34,969 и А =36,966. Вычислить  относительную  атомную массу А хлора, если массовые доли первого  и второго изотопов соответственно равны 0,754 и 0,246.     

Ответ: 35,439. Рисунка нет.  

	10.
Какие явления объясняет оболочечная модель ядра?     

Ответ: 





